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О признании утратившими
силу отдельных постановлений главы 
Чистопольского муниципального района

В соответствии со статьей 7 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»
ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Признать утратившими силу следующие постановления главы Татарско-Елтанского  сельского поселения Чистопольского муниципального района:
- от 29.04.2016 №11 «Об утверждении Положения о представлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в муниципальном образовании «Татарско-Елтанское сельское поселение» Чистопольского муниципального района Республики Татарстан, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о представлении муниципальными служащими в муниципальном образовании «Татарско-Елтанское сельское поселение» Чистопольского муниципального района Республики Татарстан сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»;
- от 14.05.2020 №_5 «О внесении изменений в  постановление главы Татарско-Елтанского  сельского поселения Чистопольского муниципального района от 29.04.2016 № 11 «Об утверждении Положения о представлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в муниципальном образовании «Татарско-Елтанское  сельское поселение» Чистопольского муниципального района Республики Татарстан, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о представлении муниципальными служащими в муниципальном образовании «Татарско-Елтанское сельское поселение» Чистопольского муниципального района Республики Татарстан сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»;
- от 09.04.2021 № 4 «О внесении изменений в постановление главы Татарско-Елтанское  сельского поселения Чистопольского муниципального района от 29.04.2016 №11 «Об утверждении Положения о представлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в муниципальном образовании «_Татарско-Елтанское  сельское поселение» Чистопольского муниципального района Республики Татарстан, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о представлении муниципальными служащими в муниципальном образовании «Татарско-Елтанское сельское поселение» Чистопольского муниципального района Республики Татарстан сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»».



Глава Татарско-Елтанского
сельского поселения Чистопольского
муниципального района                                                                 Гарифуллин Р.Р.
