                                         
                Пояснительная к отчету Главы за 2023 год.
    За 2023 год в соответствии с планом контрольных мероприятий Финансово-бюджетной палатой ЧМР проведены проверки правильности соблюдения норм законодательства о контрактной системе в сфере закупок в 10 учреждениях Чистопольского муниципального района, в том числе:
· МБДОУ «Детский сад №10»;
· МБОУ «Лучовская СОШ»;
· [bookmark: _GoBack]МО «Муслюмкинское СП»;
· МБОУ «Гимназия №1»;
· МБДОУ «Детский сад №2»;
· МБДОУ «Детский сад №17»;
· МБДОУ «Детский сад №13»;
· МО «Староромашкинское СП»;
· МБДОУ «Нижне-Кондратинский детский сад;
· МО «Четырчинское СП».
    По результатам проверок выявлено 16 нарушений, в том числе:
· Не соблюдены сроки оплаты поставленного товара, выполненной работы (ее результатов), оказанной услуги;
· Расхождения фактического наличия продуктов питания на складах учреждений с данными бухгалтерского учета;
· Необоснованное списание продуктов питания в ежемесячных накопительных ведомостях;
· Изменение цены контракта более чем на 10 %;
· Неправомерная оплата договоров по дополнительному питанию. 
   
В части сохранности материальных ценностей проведена инвентаризация продуктов питания в 4 образовательных учреждениях, в том числе:
· МБДОУ «Детский сад №10»;
· МБДОУ «Детский сад №2»;
· МБДОУ «Детский сад №17»;
· МБДОУ «Детский сад №13».
 В МБДОУ «Детский сад №10» выявлены расхождения фактического наличия продуктов питания на продуктовом складе учреждения с данными бухгалтерского учета, в том числе излишки на сумму 25,20 рублей, недостача на сумму 183,80 рублей.
В МБДОУ «Детский сад №2» выявлена недостача на сумму 199,14 рублей, излишки на сумму 347,72 рублей.
В МБДОУ «Детский сад №17» выявлена недостача на сумму 1480,71 рублей, излишки на сумму 584,63 рублей.
По результатам инвентаризаций выписаны представления на устранение выявленных нарушений. Суммы недостачи внесены материально-ответственными лицами на счета учреждений, излишки оприходованы.
В ходе контрольных мероприятий проведена проверка фактического списания продуктов питания в ежемесячных накопительных ведомостях с данными ежедневных меню раскладок и соответствием норм расхода продуктов питания на 1 порцию по технологическим картам в разрезе блюд.
В МБДОУ «Детский сад №10» выявлено списание продуктов питания в накопительной ведомости, без указания в ежедневных меню раскладках. Сумма необоснованного списания продуктов питания составила за 2022 год 26117,13 рублей.
В МБОУ «Лучовская СОШ» сумма необоснованного списания продуктов питания в накопительных ведомостях составила за 2022 год 9734,27 рублей.
В МБДОУ «Детский сад №2» сумма необоснованного списания продуктов питания за январь 2022 года составила 37284,70 рублей.
В МБДОУ «Детский сад №17» сумма необоснованного списания продуктов питания за август 2022 года составила 7207,93 рублей.
В МБДОУ «Детский сад №13» сумма необоснованного списания продуктов питания с января по июнь 2023 года составила 2059,64 рублей.
По результатам проверок выписаны представления на устранение выявленных нарушений, суммы необоснованного списания продуктов питания возмещены материально-ответственными лицами в полном объеме на счета учреждений.
В ходе контрольных мероприятий проведены проверки исполнения договоров, заключаемых и с единственными поставщиками, подрядчиками, исполнителями. 
     В МБОУ «Гимназия №1» выявлена неправомерная оплата договоров по дополнительному питанию начальных классов. При заключении договора указано списочное количество детей. По табелям посещаемости установлено, что фактическое количество детей в дни выдачи дополнительного питания было ниже списочного. Акт выполненных работ необходимо было составлять на фактическое количество детей. Сумма неправомерной оплаты составила 7646,42 рублей. По результатам проверки выписано представление на устранение выявленного нарушения. Сумму неправомерной оплаты материально-ответственными лицами внесена полностью на счет учреждения.
      Также в части соблюдения законодательства о контрактной системе в июне 2023 года сотрудниками Финансово-бюджетной палаты проведены выездные проверки на мероприятие «Сабантуй -2023» в г.Чистополь, по факту выдачи денежных призов победителям и участникам спортивных соревнований. Нарушения не установлены. 
     В части правильности применения законодательства о контрактной системе в октябре 2023 года проведена внеплановая выездная проверка МКУ «Централизованная бухгалтерия Исполнительного комитета Чистопольского муниципального района РТ» по вопросу достоверности закупок, учета и списания товаров, приобретенных в ООО ТД «Агат» за период с августа 2021 года по сентябрь 2023 года. По результатам проверки, на основании актов сверки и товарных накладных, представленных поставщиком, установлено нецелевое использование бюджетных средств на сумму 55,3 тыс.рублей. По выявленным нарушениям выписано представление на возмещение ущерба. Средства в полном объеме возвращены в бюджет района. 
     За период с августа по ноябрь 2023 года сотрудниками Финансово-бюджетной палаты ЧМР РТ проведены внеплановые проверки в 9 бюджетных учреждениях города и района по вопросу правильности начисления и перечисления заработной платы на картсчета сотрудникам учреждений за период с августа 2021 года по сентябрь 2023 года.
    В МКУ «Централизованная бухгалтерия ИК ЧМР РТ» выявлено начисление и перечисление на картсчета сотрудникам премий, «сверх» установленных приказами о премировании на сумму 64,0 тыс.рублей.
В остальных учреждениях выявленные расхождения являются обоснованными. Нарушений не установлено.
    В МБУ СШ «Гимнаст» выявлен факт перечисления заработной платы за июнь 2022 года сотруднику, не состоявшему в штате учреждения, в сумме 25,0 тыс.рублей. По данному факту выписано представление на возмещение необоснованного зачисления заработной платы за июнь 2022 года руководителю МКУ «Централизованная бухгалтерия Исполнительного комитета Чистопольского муниципального района РТ в сфере культуры, молодежной политики, спорта». Средства в полном объеме возмещены в бюджет.
Все материалы проверок переданы в Чистопольскую городскую прокуратуру.       

       
